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ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2025


ΚΑΛΥΨΗ

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ


ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

AΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑIΚΕΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΗΛΙΚIΑΣ 18+


ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕIΓΜΑΤΟΣ

1000 AΤΟΜΑ


ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 


ΣΥΛΛΟΓΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ


ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ

+/- 3.1


ΒΑΘΜΟΣ ΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ

95%

Ταυτότητα έρευνας
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๏ Καταγραφή της γενικής εικόνας και ικανοποίησης από την 
τοπική αυτοδιοίκηση


๏ Διερεύνηση απόψεων, θέσεων και αντιλήψεων σχετικά με την 
μεταρρύθμιση της τοπικής αυτοδιοίκησης


๏ Διερεύνηση των σύγχρονων προκλήσεων στη λειτουργία της 
τοπικής αυτοδιοίκησης

￼







ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

70%

Ο αριθμός των 
διορισμένων 

αξιωματούχων είναι 
υπερβολικά μεγάλος

20%

Ο αριθμός των 
διορισμένων 

αξιωματούχων είναι 
ικανοποιητικός

3% 7%

ΔΓ/ΔΑ

Ο αριθμός των διορισμένων 
αξιωματούχων είναι 
μικρότερος απ' όσο 

χρειάζεται
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Ποια δήλωση εκφράζει καλύτερα την άποψή σας για τον αριθµό εκλεγµένων και διορισµένων 
αξιωµατούχων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, όπως είναι οι Έπαρχοι, Δήµαρχοι, Αντιδήµαρχοι, 
Κοινοτάρχες και Δηµοτικοί Σύµβουλοι; (2/2)
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18 - 24 25 - 44 45-64 65+
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[ ΦΥΛΟ ] [ ΗΛΙΚΙΑ ]



Ποιοι θεωρείτε ότι φέρουν την κύρια ευθύνη για τις αδυναµίες της νέας σύνθεσης;
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



23%53% 24%
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



￼



 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Πιστεύετε ότι προηγήθηκε ικανοποιητική διαβούλευση µε τους πολίτες πριν την υλοποίηση της 
µεταρρύθµισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή όχι;

5%

87%

8%

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



￼



 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Θεωρείτε ότι η µεταρρύθµιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει επιφέρει προβλήµατα/προκλήσεις ή όχι;
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Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα Αμμόχωστος Πάφος
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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[ ΠΕΡΙΟΧΗ ]

[ ΕΠΑΡΧΙΑ ]
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Θεωρείτε ότι η µεταρρύθµιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει επιφέρει οποιαδήποτε οφέλη ή όχι;
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Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα Αμμόχωστος Πάφος
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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[ ΕΠΑΡΧΙΑ ]
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Θεωρείτε ότι µε τις αλλαγές που έγιναν, η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει πλέον την εξουσία που 
χρειάζεται για να ρυθµίζει αποτελεσµατικά τα ζητήµατα που άπτονται των αρµοδιοτήτων της ή όχι;
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



ΕΝΟΤΗΤΑ Β: 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ 
ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ 
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



￼



 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Θεωρείτε ότι οι Τοπικές Αρχές ασκούν επαρκή εποπτεία σε θέµατα επικίνδυνων ή ακατάλληλων 
οικοδοµών και υποδοµών στην περιοχή σας ή όχι;
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Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα Αμμόχωστος Πάφος
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

62%

Θα έπρεπε ήδη να έχουν 
αναλάβει οι ΕΟΑ

12%

Η παράταση είναι 
δικαιολογημένη

26%

Δεν έχω άποψη
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

47%

Συμφωνώ

24%

Διαφωνώ

24% 5%

ΔΓ/ΔΑΕξαρτάται από την 
απόδοσή τους



￼



 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Θεωρείτε ότι υπάρχει επαρκής διαφάνεια στις αποφάσεις των Δηµοτικών Συµβουλίων της περιοχής 
σας ή όχι;
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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[ ΕΠΑΡΧΙΑ ]
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Μπορείτε εύκολα να συµµετέχετε στις διαδικασίες του Δήµου/Κοινότητάς σας και να εκφράσετε τις 
απόψεις σας ή όχι;

0%

16%

32%

48%

64%

80%
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

26%

Είναι θετικό, δείχνει 
προσαρμοστικότητα και 

διάθεση βελτίωσης

64%

Είναι αρνητικό, δείχνει ότι 
η μεταρρύθμιση δεν ήταν 
επαρκώς προετοιμασμένη

10%

Δεν έχω άποψη
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Δέκα µήνες µετά την εφαρµογή της µεταρρύθµισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εσείς προσωπικά, 
θεωρείτε ότι η µεταρρύθµιση είναι τελικά προς όφελος των πολιτών ή όχι; (1/2)
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61%

29%

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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[ ΦΥΛΟ ] [ ΗΛΙΚΙΑ ]

Δέκα µήνες µετά την εφαρµογή της µεταρρύθµισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, εσείς προσωπικά, 
θεωρείτε ότι η µεταρρύθµιση είναι τελικά προς όφελος των πολιτών ή όχι; (2/2)



ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: 

ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ



๏ Η παρούσα ενότητα αποσκοπεί στην αποτύπωση και αξιολόγηση της εικόνας της τοπικής 
αυτοδιοίκησης στο σύνολό της, όπως αυτή διαμορφώνεται από τις απόψεις και την ικανοποίηση 
των πολιτών. 


๏ Στόχος του έργου είναι η συνολική εκτίμηση της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών από τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης. 


๏ Επισημαίνεται ότι δεν είναι δυνατή η ανάλυση των αποτελεσμάτων σε επίπεδο επιμέρους 
δήμων ή κοινοτήτων, λόγω του περιορισμένου μεγέθους του δείγματος, το οποίο δεν επιτρέπει 
την εξαγωγή στατιστικά αξιόπιστων συμπερασμάτων σε τοπικό επίπεδο.
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΤΡΙΤΟΔΕΥΤΕΡΟΠΡΩΤΟ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



￼






 

ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



Διαχείριση αποβλήτων

1%40% 59%
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Οδικό δίκτυο

2%54% 44%



Κινητικότητα

6%52% 42%
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ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ



ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
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Η συντριπτική πλειοψηφία, και συγκεκριμένα το 
87% θεωρεί ότι δεν προηγήθηκε ικανοποιητική 

διαβούλευση με τους πολίτες πριν από τη ψήφιση 
και την εφαρμογή της μεταρρύθμιση​ς

87%




￼







)​

θεωρεί ότι δεν υπάρχει επαρκής 
διαφάνεια στις αποφάσεις των Δημοτικών 

Συμβουλίων της περιοχής τους

δηλώνουν ότι η μεταρρύθμιση έχει επηρεάσει 
αρνητικά την τοπική αυτοδιοίκηση στο σύνολό της, 
ενώ παράλληλα 43% αναφέρουν ότι έχει επηρεάσει 
αρνητικά τον Δήμο ή την Κοινότητα τους

5 7

6

8/10 61%


54% 8 αισθάνονται ότι μπορούν να συμμετέχουν 
εύκολα στις διαδικασίες του Δήμου/

Κοινότητάς τους και να εκφράσουν τις 
απόψεις τους. Ωστόσο, η συμμετοχή φαίνεται 
να διευκολύνεται σε επίπεδο κοινοτήτων και 

δη στις αγροτικές περιοχές, καθώς το 
αντίστοιχο ποσοστό φτάνει στο 60%

44%




￼






ς​

Ως τα βασικά προβλήματα στις περιοχές 
ιεραρχήθηκαν η καθαριότητα δρόμων και ανοιχτών 
χώρων (37%), η κατάσταση δρόμων και πεζοδρομίων 
(33%) και το κυκλοφοριακό (24%)​


9

10

7/10
11Τομείς προτεραιότητας για τους πολίτες 

αναδεικνύονται η κατασκευή δρόμων/
πεζοδρομίων (26%), επίλυση κυκλοφοριακού 

προβλήματος (20%) και δημιουργία 
περισσότερων χώρων πρασίνου (19%). 



Insights Market Research (IMR) Ltd:

DEPARTMENT OF COMMUNICATION 

Τ:   +357 22 265150

Φ:  +357 22 256530


Ε:  pastou.m@unic.ac.cy                     

     Mrs. Marina Pastou

     Qualitative Research Manager

 

For more information about IMR/University of Nicosia™ 
please visit our website:

www.imr.com.cy

Insights Market Research (IMR) Ltd:

The worldwide transition into the era of Big Data and digital transformation, 
have driven IMR/University of Nicosia™, one of the largest market research 
organizations in Cyprus, to invest in an all new Market Business Intelligence 
unit. The Business Intelligence unit, through its collaboration with multiple 
teams of experts both in Cyprus and abroad, offers new and innovative 
solutions based on real time data collection, advance analytics and  
tailored-made visualizations endorsing strategic business decisions. 

Providing insights to your business™

http://www.imr.com.cy

